
 さる１０月２５日に秦野市で開催された 

神奈川県市議会議長会の研修会と定例会に 

議長とともに出席させていただきました。 

 会場は秦野市の鶴巻温泉にある大正７年 

創業で多くの著名人が利用したことで知ら 

れる「陣屋」で、私はお邪魔するのは今回 

が初めてでした。研修会の講師は代表取締 

役女将を務める宮崎さんでした。 

宮崎さんは２００９年にサービス業未経 

験でありながら倒産の危機にあった陣屋の 

女将に就任し、夫である富夫氏とともに、経営改善に取り組み、クラウド型ホテルシステム「陣屋 

コネクト」を独自に開発しＩＣＴを活用したデータ分析により、老舗旅館ならではの「おもてなし」を向

上させ、週４日営業などの改革を進めて経営再建を果たし、経済産業省のＩＴ経営中小企業百選の選定や、

日本サービス対象総務大臣賞を受賞するなど、全国の注目を集めています。 

  

 

  

  

 

 陣屋コネクトの活用例として、ナンバーの自動読み取りからお客様情報の全従業員への共有を起点とし

て、お出迎えから、部屋への案内・入浴・食事・会計・見送りなど一連の業務の流れを「見える化」ベテ

ランの記憶に頼らずともお客様に合わせて、充実したサービスを提供できるというものがあります。 

 システムの導入当初は従業員の反発も大きかったようですが、今では全従業員が自分の使いやすいタブ

レットやパソコンを用いてシステムを利用しており、勤怠管理もシステム上で行うことでさらなる効率化

が図られていました。わずか数十万の投資で売上は２．８倍、顧客満足度も向上、従業員の負担減を実現

させた民間の経営改善手法を学び、地方自治体でもしっかりと研究していかなければなりません。効率化

と利便性向上のカギを握るのが業務のデジタル化・ＩＴ化であると考えます。 

 例えば、同様のシステムを役所に導入することができれば、不必要な待ち時間やたらい回しを無くし、

関わる職員の負担を軽減できるのではないでしょうか。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大和市議会議員  あかみね太一  
【プロフィール】沖縄県那覇市出身。昭和 55年 11月 27日生まれ。    

妻とダウン症の１１歳の娘、８歳の長男（福田小）と６歳の次男の５

人家族。桜ヶ丘在住。防災士としても活動を展開中。【討議資料】 

 政党や組織の支援を、一切受けずに大和市議会議員選挙に挑戦し３

期目の当選を果たす。議会改革の経験は市議会最長。防災や障害者福

祉政策に精通。令和元年、第６１代副議長に選出される。 

【発行・連絡先】あかみね太一ｔｅｌ＆ｆａｘ ０４６－２６８－８３３０ 

〒242-0024 神奈川県大和市福田６－１３－１フジコーポ福田３０１ 

 

 

■神奈川県市議会議長会に出席しました 
 

 

■業務効率化と情報共有手法は市政にも通ずる 

 
 



皆さんはＳＤＧｓという言葉を聞いたことが 

ありますか？ＳＤＧｓ（エスディジーズ：Sust 

ainable Development Goals持続可能な開発目 

標）とは国連が定めた２０３０年までに達成す 

べき社会課題解決のための目標であり、貧困対 

策など、１７の目標と関連する１６９のターゲ 

ットで構成されています。 

 今回は関東学院大学にお招きいただき、「ＳＤ 

Ｇｓ（特に子どもの貧困対策）を神奈川と沖縄 

の事例から考える」をテーマに勉強をさせてい 

ただきました。当日はオンラインで沖縄大学の会場にも動画が配信されており、２つの会場で同時に会

議に参加することができます。貧困により進学や就職に問題を抱える神奈川の子どもを費用面でサポー

トする企業の取り組みや、貧困状態にあり、さらに孤立化が進む沖縄のひとり親世帯や子どもの支援を

行っている（一社）カナカナの取り組みについてお話をいただき、「将来の進路が制限される」「朝ごは

んを食べる習慣がない」など貧困を原因とする厳しい現実や支援の重要性を改めて認識することができ

ました。 豊かな国と言われる我が国の「貧困問題」は決して一部の問題ではなく、社会全体の課題で

あり、官民連携のもと、さらに取り組みを進めていく必要があります。 

 

 

 
 

「みねスクエア」とは、自由に意見交換を行う少人

数の座談会です。予約や連絡、参加費用は必要あり

ません。ぜひご気軽にご参加下さい。 
●第１１８回みねスクエア 
１０月２０日(日)１６：００～１７：００ 
場所：渋谷学習センター  ３０４講習室 
●第１１９回みねスクエア 
１１月２４日(日)１６：００～１７：００ 
場所：渋谷学習センター  ３０７会議室 
●第１２０回みねスクエア 
１２月２１日(土)１６：００～１７：００ 
場所：桜丘学習センター  １０４会議室 
公務等により日程が変更になる場合があります。
恐れ入りますが参加される際はホームページや
SNSなど開催情報をご確認下さい。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 
 

 

 

 

出張防災講習を行います！ 

皆様からのご要望にお応えして、防災士の私が無料で出張防

災講習を行います。少人数でもかまいません。 

機材はこちらで用意いたします。気軽にお問い合わせ下さい。 

あわせて皆様からの様々なご意見をお待ちしております。 

ツイッター    ＠ａｋａｍｉｎｅｍｉｎｅ 

電話・Ｆａｘ    046-268-8330 

メールアドレス akamine1980@gmail.com 
（恐れ入りますが、不在も多いので、ｆａｘやメールのほうが助かります） 
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■ＳＤＧｓを神奈川と沖縄の事例から考える 

 
 


